
МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН 

ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ” – ЦЕНТЪР ЗА ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ 

КАТЕДРА “ОБЩЕСТВЕНОЗДРАВНИ НАУКИ” 

 

Стр. 1 от 2 страници 

 

 

 

 

ОБЩИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ ЗА ПОДГОТОВКА  

 

ПО 
 

 

 „ЕПИДЕМИОЛОГИЯ НА ЗДРАВЕТО“ 

 

 

ЗА СТУДЕНТИ ОТ МУ – ПЛЕВЕН  

В БАКАЛАВЪРСКА СТЕПЕН 
 

 

СПЕЦИАЛНОСТ „ОПАЗВАНЕ И КОНТРОЛ НА ОБЩЕСТВЕНОТО ЗДРАВЕ ” 
 

РЕДОВНА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ 

 

 

 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

Настоящият учебен материал е предназначен за студенти от специалност 

„Опазване и контрол на общественото здраве“, които изучават дисциплината 

„Епидемиология на здравето“ в редовна форма на обучение с хорариум на ча-

совете определени чрез учебния план.  

Считаме, че подготвените лекции и съпровождащите ги презентации ще бъдат 

една добра надстройка във вашата подготовка по социална медицина или кур-

сове за следдипломна квалификация в тази област (ако имате такава).  

Предложеният учебен материал в тази учебна дисциплина е изложен в помес-

тените в системата за дистанционно обучение лекции и разглежда хронологич-

но редица въпроси, свързани с усъвършенстването и изграждането на задълбо-

чени познания за същността на епидемиологията като фундаментална меди-

цинска наука и за нейните приложения в процесите на опазване и контрол на 

общественото здраве. 
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Акцентира се върху изучаване на количествените методи за оценка на индиви-

дуалния и популационен риск и приложението им при определяне на приори-

тетите на обществено-здравните дейности и планиране на необходимите ресур-

си. Разглежда се изключителната роля на епидемиологията за изучаване на 

причините за заболяванията и приложението на това познание както в профи-

лактиката, така и в процесите на диагностика, лечение и здравни грижи. Под-

робно се обсъждат основните видове епидемиологични проучвания като се 

представят епидемиологичните основи на съвременната профилактика и про-

моцията на здравето.  

За по-ефективно усвояване на предоставената в лекционния материал инфор-

мация, са предложени презентации, които съдържат повече от 250 слайда и я 

онагледяват и допълват. 
 

С пожелания за успех в подготовката и постигнатите резултати, 

Доц. д-р Мариела Камбурова, д.м. 

Сектор „Социална медицина”, 

Катедра „Общественоздравни науки“ 

Факултет „Обществено здраве” при Медицински университет – Плевен. 
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